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Κανονισμός Πρακτικής Άσκησης 

 

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στη Ναυτιλία του Πανεπιστημίου Πειραιώς έχει 

εντάξει στο πρόγραμμα σπουδών του Πρακτική Άσκηση. 

H Πρακτική Άσκηση πραγματοποιείται κατά τη διάρκεια του τρίτου εξαμήνου για τους 

φοιτητές πλήρους φοίτησης και κατά τη διάρκεια του πέμπτου εξαμήνου για τους φοιτητές 

μερικής φοίτησης και έχει συνολική διάρκεια τεσσάρων (4) μηνών, ώστε οι φοιτητές να 

αποκτήσουν τα γενικότερα οφέλη από την απασχόλησή τους σε οργανισμούς και 

επιχειρήσεις (απόκτηση εμπειρίας, γνώσεων, δεξιοτήτων, δικτύωσης κ.ά.). 

Η Πρακτική Άσκηση παρέχεται σε μέχρι 40 φοιτητές βάσει συνολικής ακαδημαϊκής επίδοσης 

από όσους την επιλέξουν στο χειμερινό εξάμηνο, μετά από εισήγηση της Συντονιστικής 

Επιτροπής.  

Οι  φοιτητές/τριες που ανήκουν στην κατηγορία ΑΜΕΑ θα πρέπει να επισυνάπτουν στην 

αίτησή τους το απαραίτητο αποδεικτικό για να συμμετέχουν στο Πρόγραμμα Π.Α., 

καταλαμβάνοντας ανεξαρτήτως σειράς κατάταξης τους το 5% των διαθέσιμων θέσεων του 

Τμήματος που ανήκουν. Σε περίπτωση που το πλήθος φοιτητών που ανήκουν στην κατηγορία 

ΑΜΕΑ είναι μεγαλύτερο του 5%, οι φοιτητές/τριες κατατάσσονται μεταξύ τους και οι πλέον 

του 5% συμπεριλαμβάνονται στους υπόλοιπους φοιτητές/τριες του Τμήματος.  

Η επιλογή των φοιτητών για την Π.Α. γίνεται με βάση τα παρακάτω κριτήρια:  

1.            Μέσος Όρος (Μ.Ο.) βαθμολογίας μαθημάτων με μέγιστο το δέκα (10) ως και την 

εξεταστική περίοδο του Ιουνίου του τρέχοντος ακαδημαϊκού έτους, πολλαπλασιαζόμενο με 

συντελεστή βαρύτητας 0,6. 

2.            Συντελεστής Ολοκλήρωσης Μαθημάτων (Σ.Ο.Μ.) με μέγιστο τη μονάδα (1), που είναι 

το κλάσμα του αριθμού μαθημάτων (Α.Μ) στα οποία έχουν εξεταστεί επιτυχώς ως και την 

εξεταστική περίοδο του Ιουνίου του τρέχοντος ακαδημαϊκού έτους, διαιρούμενο με το 

συνολικό αριθμό μαθημάτων (Σ.Α.Μ) του ΠΜΣ πολλαπλασιαζόμενο με συντελεστή 

βαρύτητας 4. 

Το σύνολο των μονάδων βαθμολόγησης, με άριστα το δέκα (10), κάθε υποψήφιου προκύπτει 

από την παρακάτω σχέση:  

Σ = 0,6 x Μ.Ο. + 4 x Σ.O.M. 

Μετά την ολοκλήρωση των δηλώσεων του τρίτου εξαμήνου, οι 40 επιλεγέντες καλούνται σε 

ενημερωτική συνάντηση με τους Υπεύθυνους Καθηγητές της Πρακτικής Άσκησης και 

υποβάλλουν βιογραφικό σημείωμα. Παρέχεται η δυνατότητα πραγματοποίησης της 

Πρακτικής Άσκησης σε φορέα επιλογής του φοιτητή, εφόσον πληροί τις προδιαγραφές του 

Προγράμματος και εγκριθεί από τους Υπεύθυνους Καθηγητές της Πρακτικής Άσκησης. Σε 

αυτήν την περίπτωση, ο νέος φορέας, όπως και όλοι οι υπόλοιποι φορείς, θα κληθεί να 

συμπληρώσει ειδικό έντυπο συνεργασίας με το Πανεπιστήμιο, κατόπιν συνεννόησης με το 

αρμόδιο διοικητικό προσωπικό. Στη συνέχεια γίνεται προώθηση των βιογραφικών 

σημειωμάτων των φοιτητών στους συνεργαζόμενους φορείς (φορείς που έχουν ήδη 

αποστείλει συμπληρωμένο το έντυπο συνεργασίας ως αποδοχή για τη συμμετοχή τους στην 
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Πρακτική Άσκηση), οι οποίοι θα επιλέξουν τους υποψήφιους που θα καλέσουν σε 

συνέντευξη. Τονίζεται η σημασία ενός ιδιαιτέρως επιμελημένου βιογραφικού σημειώματος. 

Ο βαθμός της Πρακτικής Άσκησης, υπολογίζεται ως συνάρτηση της έκθεσης πεπραγμένων 

που υποβάλουν οι φοιτητές με το πέρας της Πρακτικής Άσκησης, της αξιολόγησης που θα 

λάβουν από το φορέα υποδοχής και από την συνέντευξη με τους Υπεύθυνους Καθηγητές. Ο 

βαθμός προσμετράται στον υπολογισμό του μέσου όρου Διπλώματος όπως προβλέπεται στο 

σχετικό άρθρο 8 του Εσωτερικού Κανονισμού του ΠΜΣ στη «Ναυτιλία».  

Το κόστος της Πρακτικής Άσκησης καλύπτεται εξ ολοκλήρου από το ΠΜΣ και καταβάλλεται 

μετά την ολοκλήρωση αυτής και έπειτα από έγκριση της Γενικής Συνέλευσης του Τμήματος 

Ναυτιλιακών Σπουδών. Κατά τη διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης, δεν επιτρέπεται 

παράλληλη σχέση εργασίας με τον ίδιο ή άλλο φορέα και οι συμμετέχοντες δεν θα πρέπει να 

είναι επιτηδευματίες ή εταίροι νομικής οντότητας. Τυχόν επιδόματα (π.χ. ανεργίας) που 

λαμβάνουν οι συμμετέχοντες διακόπτονται. 

Σε περίπτωση που κάποιος από τους επιλεγέντες μεταπτυχιακούς φοιτητές δεν επιθυμεί να 

συμμετάσχει στην Πρακτική Άσκηση, τη θέση του καταλαμβάνει ο επόμενος στη σειρά 

κατάταξης βαθμολογίας. 

Ολοκλήρωση πρακτικής: Στο τέλος της Πρακτικής Άσκησης οι φοιτητές επιστρέφουν 

συμπληρωμένα τα παρακάτω έντυπα, όπως τους έχουν σταλεί εγκαίρως από το αρμόδιο 

διοικητικό προσωπικό:, 

 Το Έντυπο Αξιολόγησης Πρακτικής Άσκησης από τον/την φοιτητή/τρια,  

 Το Δελτίο Αξιολόγησης φοιτητή/τριας από την εταιρία υποδοχής, συμπληρωμένο και 

υπογεγραμμένο από το στέλεχος της επιχείρησης που τους επέβλεπε. Το έγγραφο 

αυτό πρέπει να φέρει τη σφραγίδα της επιχείρησης. Αποτελεί την υπεύθυνη δήλωση 

της Εταιρείας για την ολοκλήρωση της πρακτικής άσκησης.   

 Συμπληρωμένο το Παρουσιολόγιο για το χρονικό διάστημα απασχόλησης από τον 

Υπεύθυνο του φορέα υποδοχής. 

 Απολογιστική έκθεση του/της φοιτητή/τριας (το πολύ μέχρι 2500 λέξεις) που θα 

καταγράφονται οι εμπειρίες, οι γνώσεις και τα προβλήματα-θέματα που 

διαχειρίστηκε κατά την πρακτική άσκηση, με ειδική αναφορά στα μαθήματα του 

προγράμματος του Μεταπτυχιακού που του/της ήταν χρήσιμα. 

 Πιστοποίηση επιτυχούς περαίωσης της Πρακτικής Άσκησης. 

 

Η πληρωμή των φοιτητών γίνεται μετά την επιτυχή ολοκλήρωση της Πρακτικής Άσκησης και 

την συγκέντρωση των απαραίτητων εντύπων. 

Υποχρεώσεις και δικαιώματα ασκούμενων 

Η χρονική διάρκεια της πρακτικής άσκησης είναι 4 μήνες και κάθε φοιτητής έχει δικαίωμα 

συμμετοχής σε έναν μόνο κύκλο πρακτικής άσκησης και εφόσον διατηρεί την φοιτητική του 

ιδιότητα. Οι ακαδημαϊκές υποχρεώσεις του φοιτητή δεν σχετίζονται με τις υποχρεώσεις που 

απορρέουν από την πρακτική άσκηση.  

Η παρουσία των φοιτητών/τριών στις επιχειρήσεις ό που πραγματοποιούν πρακτική άσκηση 

είναι καθημερινή και σύμφωνα με το ωράριο εργασίας της εταιρείας (μέχρι οκτάωρη 

απασχόληση σε πενθήμερη βάση). 
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Κατά τη διάρκεια της πρακτικής άσκησης οι ασκούμενοι φοιτητές είναι υποχρεωμένοι να 

τηρούν όλους ανεξαρτήτως τους κανονισμούς και νομοθετικές διατάξεις που εφαρμόζονται 

στην εταιρεία όπου εργάζονται, όπως επίσης να τηρούν το επαγγελματικό και επιχειρηματικό 

απόρρητο για ό,τι σχετικό με την εταιρεία περιέλθει σε γνώση τους κατά τη διάρκεια της 

άσκησης. Οι ασκούμενοι στο χώρο εργασίας υποχρεούνται να ακολουθούν το ωράριο 

λειτουργίας της επιχείρησης, τους κανονισμούς ασφαλείας και εργασίας, καθώς και κάθε 

άλλη ρύθμιση που ισχύει για το προσωπικό της εταιρείας.  

Οι ασκούμενοι φοιτητές δικαιούνται άδεια μίας έως δύο ημερών το μήνα για σπουδαίο λόγο 

(ασθένεια, εξέταση μαθήματος), οι οποίες θα πρέπει να συνοδεύονται από τα απαραίτητα 

δικαιολογητικά. Εάν χρειαστεί να απουσιάσουν κάποιες ημέρες επί πλέον εναπόκειται στην 

εταιρεία να αποφασίσει, αν θα τους επιτρέψει να απουσιάσουν. 

Η εταιρεία δικαιούται να διακόψει αζημίως την απασχόληση φοιτητών πριν τη λήξη του 

καθορισμένου διαστήματος πρακτικής άσκησης μόνο με την επίκληση συγκεκριμένου και 

σπουδαίου λόγου, που αφορά στο πρόσωπο του ασκούμενου φοιτητή. Τόσο το Κέντρο 

Ερευνών του Πανεπιστημίου Πειραιώς, όσο και ο ασκούμενος φοιτητής, δικαιούνται να 

διακόψουν αζημίως την Πρακτική Άσκηση για λόγους που αφορούν στους ιδίους, οφείλουν 

όμως να ειδοποιήσουν σχετικά την εταιρεία, έγκαιρα και εγγράφως. 

Η  ασφάλιση των ασκούμενων φοιτητών (έναντι ατυχήματος μόνον) και η οικονομική τους 

αποζημίωση καλύπτονται από το ΠΜΣ στη «Ναυτιλία». 

Υποχρεώσεις και Δικαιώματα Φορέων Υποδοχής 

Οι επιχειρήσεις/οργανισμοί οφείλουν να: 

 απασχολούν τους φοιτητές/τριες σε θέσεις εργασίας με αντικείμενο εργασίας 

συναφές με το αντικείμενο σπουδών τους. 

 τους παρέχουν τη μεγαλύτερη δυνατή (τεχνική) εκπαίδευση 

 τους εξασφαλίζουν αξιοπρεπείς και ικανοποιητικές συνθήκες εργασίας 

 τους ορίζουν ως επιβλέποντα συγκεκριμένο τομέα και στέλεχος, ώστε να 

εξασφαλίζεται η εκπαίδευσή τους και η αντικειμενικότερη και αξιόπιστη αξιολόγησή 

τους 

 τους χορηγούν άδεια για λόγους ασθένειας και συμμετοχής στις εξετάσεις, όπως 

προβλέπεται ανωτέρω 

   

Οι επιχειρήσεις/οργανισμοί δικαιούνται να: 

 απασχολούν τους φοιτητές μέχρι 8 ώρες ημερησίως επί πέντε ημέρες την εβδομάδα 

σύμφωνα με το ωράριο εργασιών τους 

 καταγγείλουν τη συνεργασία και να σταματήσουν την απασχόληση του ασκούμενου 

φοιτητή αν κρίνουν την εργασιακή του συμπεριφορά απολύτως ακατάλληλη ή την 

εργασιακή του απόδοση καταφανώς ανεπαρκή. 

 


